

## **Отзыв научного руководителя о научной деятельности**

Кирилловой Валентины Юрьевны, представившей к защите диссертацию

«Парные слова в чувашском и марийском языках»

на соискание ученой степени кандидата филологических наук

по научной специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание (филологические науки)

Кириллова Валентина Юрьевна в 2021 г. окончила аспирантуру федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова» по направлению подготовки 45.06.01 Языкознание и литературоведение, направленность (профиль) 10.02.20 Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание. В ходе подготовки диссертации и в период обучения в аспирантуре соискатель В.Ю. Кириллова проявила себя целеустремленным и настойчивым исследователем, способным проводить самостоятельную научную работу, анализировать теоретические источники и критически осмыслять различные подходы к изучению объекта и предмета исследования, принимала активное участие в научно-практических конференциях, публиковала статьи по теме диссертации. Наряду с исследовательской работой, В.Ю. Кириллова занималась преподавательской деятельностью на кафедре иностранных языков № 2 Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова, показала себя ответственным, инициативным преподавателем, в совершенстве владеющим иностранными (английским, немецким) языками и методикой их преподавания. Валентина Юрьевна в составе научного коллектива регулярно участвовала в реализации различных грантовых проектов, демонстрировала креативность и работоспособность, неоднократно выигрывала стипендиальные курсы по программе повышения квалификации за рубежом.

В.Ю. Кириллова является победителем республиканского конкурса «Аспирант года – 2019» в области гуманитарных наук.

Диссертационная работа В.Ю. Кирилловой посвящена актуальной, научно-значимой теме – компаративному изучению парных слов чувашского и марийского языков. В ходе разработки проблемы соискателем проведено исследование фонетических, семантических, деривационных и грамматических особенностей парной лексики в сопоставляемых языках, рассмотрены вопросы правописания и

лексикографирования парнообразованных слов, а также функционирования их в речи. Соискателем установлены общие и частные параметры парных слов в чувашском и марийском языках, объяснены их причины, зафиксированы новые (некодифицированные в словарях) парнообразованные лексические единицы.

Считаю, что диссертант успешно справился с поставленными задачами исследования. Научную деятельность аспиранта В.Ю. Кирилловой можно охарактеризовать положительно, диссертация «Парные слова в чувашском и марийском языках» является целостной, завершенной научно-квалификационной работой и рекомендуется к защите по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание на соискание ученой степени кандидата филологических наук.

Научный руководитель, доктор филологических наук, доцент,  
декан факультета русской и чувашской филологии и журналистики,  
заведующий кафедрой чувашской филологии и культуры  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»

Иванова Алена Михайловна

25 апреля 2022 г.



Подпись руки заверяю	<i>Ивановой А.М.</i>
Начальник отдела делопроизводства ФГБОУ ВО «ЧГУ имени И.Н. Ульянова»	<i>А</i>
<i>25</i> / <i>1040</i> 20 <i>22</i> г.	И.А. Гордеева

Почтовый адрес: 428015, Чувашская Республика, г. Чебоксары, Московский пр., д. 15  
Контактные телефоны: (8352) 45-03-37 (3150), +7 919 67 07 449  
E-mail: richfizh@chuvsu.ru